

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

23 (1667) | Воскресенье, 21 февраля 1943 г. | Цена 10 к.

## Поддержим инициативу шуерецких колхозников

13 февраля газета „Ленинское знамя“ опубликовала письмо колхозников Шуерецкого колхоза „Путь Ленина“ ко всем колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР о дополнительной сдаче молока в „фонд защитников родины“. Сегодня на страницах нашей газеты мы публикуем это письмо.

Следуя патриотическому примеру колхозников Московской и Саратовской областей, колхозники и колхозницы Шуерецкого колхоза „Путь Ленина“ решили выполнить план сдачи молока I квартала к 25 годовщине Красной Армии по обобществленному стаду и сдать в 1943 году государству в „фонд защитников родины“ сверх плана 2.250 литров молока. Кроме того, колхозники, рабочие и служащие села, имеющие скот в личном пользовании, обязались сдать в „фонд защитников родины“ сверх плана 1.500 литров молока.

Всю сдачу молока трудящиеся села Шуерецкое решили закончить к 7 ноября—дню 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

18 февраля 1943 года бюро районного комитета партии своим решением единодушно одобрило ценную инициативу колхозников колхоза „Путь Ленина“,

Шуерецкого сельсовета, и предложило секретарям первичных парторганизаций села, председателям колхозов и сельских Советов обсудить обращение шуерецких колхозников на колхозных собраниях и поддержать их инициативу.

Этот благородный почин Шуерецких колхозников, проявляющих величайшую заботу о своих защитниках, должен найти широкий отклик у колхозного крестьянства нашего района.

Много сделали для Красной Армии колхозники и колхозницы района в дни Отечественной войны. Они активно собирали средства на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“, много подарков и теплых вещей колхозники послали бойцам и командирам Красной Армии. Своим самоотверженным трудом колхозники района вместе со всем советским народом неустанно кукут победу над ненавистным врагом. Можно быть уверенными, что колхозы и колхозники района и на этот раз горячо откликнутся на письмо шуерецких колхозников, и каждый колхоз, каждый колхозник примет активное участие в дополнительной сдаче молока в „фонд защитников родины“.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наши войска заняли города Люботин, Мереха, Обоянь

I. 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мереха.

II. В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

# В фонд защитников родины

Письмо колхозников Шуерецкого колхоза „Путь Ленина“, Кемского района.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, колхозы и колхозники Раменского района Московской области взяли на себя обязательство выполнить план сдачи государству молока и масла за январь и февраль месяцы 1943 года к 25-й годовщине Красной Армии и обратились с призывом ко всем колхозам и колхозникам Советского Союза последовать их примеру.

По почину колхоза „Пахарь“, Ершовского района, Саратовской области, началась сдача молока и масла в „фонд защитников родины“. Колхозы многих областей и районов СССР обязуются сдать сверх плана тысячи литров молока. Следуя их благородному почину, мы на своем колхозном собрании решили:

План сдачи молока государству за I-й квартал 1943 года по обобществленному стаду выполнить к 23 февраля 1943 года.

Сдать в 1943 г. государству в „фонд защитников родины“ сверх установленного плана сдачи моло-

ка по обобществленному стаду еще 2.250 литров молока или 50 процентов к годовому плану.

Колхозники, рабочие и служащие обязуются сдать в „фонд защитников родины“ сверх плана 1.500 литров молока.

Закончить всю сдачу молока за 1943 г. к 7 ноября 1943 г.—к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Обращаемся с призывом ко всем колхозам и колхозникам Карело-Финской республики последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания членов колхоза „Путь Ленина“—письмо подписали:

*Председатель Шуерецкого сельсовета ГАЛАШКИН, председатель колхоза ЛОЖКИН, члены правления колхоза ЗАЙКОВ и ПЛЕХАНОВ.*

*Колхозники: Левина, Зайкова, Богданова, Попова Евд., Пастухова К., Плеханова А., Попова, Федосеева, Каллиев, Гравин, Пастухов М., Антонова, Пертуев, Фарантова, Попова Анна, Куроптева, Федосеева Анна.*

## НАВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

### КОМСОМОЛЬЦЫ-СТАХАНОВЦЫ

Слесарь-стахановец тов. Румянцев недавно окончил школу ФЗО. В январе этого года он вступил в комсомол. Молодой комсомолец упорно добивался повышения производительности труда. Вступая в соревнование за достойную встречу славного юбилея Красной Армии, тов. Румянцев обязался добиться к этому дню наилучших показателей в работе. Слово комсомолец—закон.

Работая по специальному заданию, комсомолец Румянцев выполнял ежедневно нормы на 130 проц. и выше, работал сутками без отдыха, чтобы выполнить задание в срок. И задание было выполнено. За самоотверженный труд комсомо-

лец-стахановец тов. Румянцев Начальником Кировской дороги премирован денежной премией в размере месячного заработка.

Месячным окладом премирован также молодой слесарь Павел Бакланов, перевыполняющий нормы на спецзадании на 20—30 проц.

Техник-нормировщик комсомолка Аня Плеханова, комсомолка Аля Чупурных, молодая работница Лиза Градобоева и целый ряд других комсомольцев, работающих по спецзаданию, за хорошие показатели в работе получили от Начальника дороги благодарность.

К. Николаев.

### У РАБОЧИХ

### ПРОМКООПКОМБИНАТА

Достоинно встречает славную годовщину 25-летия Красной Армии коллектив рабочих промкоопкомбината (директор тов. Норкина). Январский план в целом по комбинату перевыполнен на 26,6 проц. Среди цехов первое место занимает обувной, за ним идут швейный, весоремонтный и другие.

Фронтвой заказ коллектив комбината выполнил досрочно на 15 дней. Коллектив комбината в январе сэкономил на сырье 1.044 руб. Накопление комбината за январь возросло на 16.529 руб. Перевыполнили рабо-

чие комбината и задание первой декады февраля.

Хороших показателей добились швейницы. М. Ф. Егорова при обязательстве 150 проц. дает выработку до 206 проц., Самохвалова при том же обязательстве—160 проц., Федосеева—158 проц. Неплохо работают слесари т. т. Соловьев и Пикульский.

Рабочие комбината послали в подарок доблестным фронтовикам шарфы, носовые платки, воротнички, кисеты, много туалетного мыла, бумаги, конвертов и других предметов

А. Огарков.

### Рыбаками добыто

742 центнера  
рыбы

На 15 февраля рыбацкие колхозы района план добычи рыбы I квартала выполнили на 105 проц., выловив за полтора месяца 742 центнера наваги и сайки.

Первое место по добыче рыбы занял колхоз „Красная заря“, выполнивший квартальный план на 300 процентов.

### Передовики соревнования

Молодой машинист, коммунист тов. Лисаев со своим напарником тов. Митяевым, включившись в соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, с каждым днем улучшают показатели своего труда. Их паровоз в хорошем техническом состоянии. По инициативе тов. Лисаева на паровозе включен водоподогрев, благодаря которому в январе сэкономлено водителями этого паровоза около двух тонн топлива.

Если в декабре Лисаев имел брак в работе, опоздания ходом, вагоны пара, то в соревновании за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии эти недостатки в работе полностью изжиты. Теперь тов. Лисаев работает без брака, перевыполняя техническую скорость на 1,3 клм.

М. Пономарев.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

НА 44.600 рублей ВЫПЛАЧНО ВЫИГРЫШЕЙ  
ПО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ

Райсберкассой продолжается выплата выигрышей по Второй денежно-вещевой лотерее. С начала опубликования таблицы тиража райсберкассой выплачено вы-

игрышей по денежно-вещевой лотерее на общую сумму 44.600 рублей, в том числе на 30.400 рублей оплачено крупных выигрышей.

## Досрочная сдача мясopоставок государству

Семь колхозов района на 20 февраля полностью рассчитались с государством по поставке мяса за 1943 г. Колхоз "Путь Ленина" годовой план госпоставок вы-

полнил более чем на 200 проц. Перевыполнили план госпоставок колхозы "Океан", "Красная заря", "Беломорский рыбак" и другие.

ШУЕРЕЦКИЕ ШКОЛЬНИКИ  
СДАЮТ НОРМЫ ПО ПВХО

Активно сдают нормы по ПВХО учителя и учащиеся Шуерецкой средней школы. На 20 февраля по школе изучили программу минимума по ПВХО и сдали зачеты 360 учащихся и учителей.

Сейчас в школе работает группа по изучению программы ПВХО в количестве 28 человек, и в ближайшее время сдача норм ПВХО будет полностью завершена.

## Курсы капитанов

С 22-го декабря в Рабочеостровске начали работать курсы Наркомрыбпрома по подготовке капитанов и мотористов для рыболовецких судов. На курсах капитанов обучается 20 человек из Кемского, Беломорского и Лоухского районов, среди их две девушки с Шальского рыбозавода. Среди курсантов находится также знатный рыбак Кемского района Н. Немчинов.

Сейчас курсанты изучают лодию, навигацию, морскую практику, кораблестроение, кроме того, преподаются общеобразовательные предметы: математика, физика, военно-морское дело, политграмота.

Учеба проходит успешно. "Отлично" по всем предметам имеют пожилые колхозники Беломорского района т. т. Калинин и Гурьев, хорошей успеваемости добились т. т. Немчинов, Андреев, Иванов, Кочанов (самый молодой курсант), Тарасов, Филатов, Еремина Маруся, которая до этого совершенно не была знакома с водным транспортом, и другие.

Работа курсов продлится до конца апреля. Все, окончившие курсы, будут направлены на работу в баейны Баренцова и Белого морей, а также внутренних водоемов.

А. Долгобородин.

40 кг. СТЕКЛА  
СВЕРХ ПЛАНА

Комсомольская организация, где комсоргом тов. Ковязина, перевыполнила план сбора стекла. В сборе приняли активное участие все комсомольцы этой организации. За несколько дней они собрали 100 кг. стекла вместо 60 кг. по плану, перевыполнив, таким образом, задание на 66,6 проц.

## ОТЧЕТ СДАН ДОСРОЧНО

Счетный аппарат витаминного завода (главный бухгалтер тов. Кузьмин) на пять дней раньше срока представил Наркомпищепрому годовой отчет о деятельности завода.

## ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

В январе и феврале этого года Кемская райсберкасса оплатила выигрышей займодержателям на общую сумму 12.200 рублей.



На снимке: начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы.

## Чего мы добились в ходе соревнования

Месяц работы в третьей четверти школ Кемского района показал, что большинство из них успешно выполняют обязательства, взятые в соревновании со школами Беломорского района.

Подужемская НСШ, которая ранее была по успеваемости на последнем месте среди школ района, сейчас уверенно набирает темпы. Успеваемость учащихся этой школы достигла 85 проц., учительница А. А. Смолькина добилась во втором классе 100-проц. успеваемости и т. д.

В Бабгубской школе (директор тов. Мареш) из 109 учеников не успевают только 10. Дети же фронтовиков имеют 100-проц. успеваемость. Значительных успехов по усвоению материала учащимися добились в этой школе учителя Т. Н. Мареш, М. С. Петрова, З. М. Митченко.

Добросовестно выполняют свои обязательства учителя Кемской средней шко-

лы Е. И. Сергеева, Н. Н. Потеминская, С. М. Русанов, А. И. Смолькова.

Примером порядка и дисциплины учащихся для всех школ района служит Шуерецкая средняя школа (директор тов. Никитина). Коллектив учителей этой школы добился больших успехов в своей работе.

Много способствовала улучшению постановки всей школьной работы введенная сравнительно недавно военная подготовка учащихся. Помимо своей основной задачи военная подготовка школы способствует поднятию успеваемости учащихся. Надо, однако, сказать, что военники школ еще мало получают помощи со стороны учителей, что является крупным недостатком в нашей работе.

Широко развернулась в школах нашего района подготовка к 25-й годовщине Красной Армии. Каждая школа посылает на фронт коллективную посылку. Кроме того, готовятся по-

дарки для бойцов и командиров действующей армии, которые в день славной годовщины будут приглашены в школы, а также подарки детям фронтовиков.

Третья учебная четверть — решающая в процессе всего учебного года. Поэтому февраль и март месяцы будут проводиться в школах нашего района, как месяцы подъема и решительного улучшения всей учебной работы. Мы знаем, что в первом полугодии школы Беломорского района работали лучше, чем наши школы, но это не значит, что мы легко уступим им первенство в соревновании. Впереди предстоит еще много упорной работы, которая поможет школам обоих районов ликвидировать все имеющиеся в их работе недостатки и прийти к концу учебного года с новыми успехами.

А. Жуков,

зав. Кемского РОНО.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа, крупными населенными пунктами Ольшаны, Пересечная, Песочинск, Высокой, Кошаровка, Покатилка.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр Попоничевская, крупные населенные пункты Гривенская, Ново-Никольская, Андреевская, Нововетчковская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

\* Западнее Ростова — на Дону наши части продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и, сломив сопротивление немцев, овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачено самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

\* В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 танка.

\* В районе Грайворон наши войска продолжали на-

ступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки 2-х немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачены 2 танка, 4 орудия, 23 автомашины, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожен батальон немецкой нехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

\* Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшей на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев, захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

\* Западнее Фатежа наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

\* Партизанский отряд "Мститель", действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах, подорвались два немецких воинских эшелона.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Голод в Финляндии

НЬЮ - ЙОРК. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что продовольственное положение Финляндии попрежнему остается самым худшим в Европе. Крестьяне прячут продовольствие. Потребление хлеба и других мучных изделий в Финляндии вновь сократилось на 30 проц., сахара — на 66 проц., мяса — на 80 проц.

Промышленность Финляндии подорвана в связи с нехваткой сырья и рабочей силы. Из-за отсутствия рабочих рук продукция лесной промышленности, являющейся важнейшей отраслью экономики Финляндии, сократилась больше,

чем вдвое. Численность населения Финляндии за время войны уменьшилась на 18 проц.

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета "Суомен социалидемокраатти" приводит отчет заместителя министра снабжения Финляндии Кантала. Касааясь продовольственного положения страны, Кантала заявил, что вынешняя хлебная норма (являющаяся, как известно, весьма мизерной) не сможет быть сохранена до нового урожая, если не удастся вынудить крестьян выполнить правительственное задание по поставке зерна.

Отв. редактор  
И. К. СОКОЛОВ.